
 

 

  

                                                       PROIECT DIDACTIC  

 

Şcoala : Nr. 16, Bucureşti, sector 3 

Data: 27.XI. 2013 

Clasa:  a VI-a A 

Diriginte: Irimia A. 

Disciplina: Consiliere şi orientare 

Tema: “Ce spun cuvintele mele despre mine  ?” 

Scopul: Înţelegerea importanţei  cuvintelor în relaţiile interumane 

 

Obiective operaţionale: 

 

a) cognitive: La sfârşitul orei, elevii vor fi capabili: 

1. Să definească noţiunea de cuvânt; 

2. Să identifice motivele care ne fac să spunem cuvinte frumoase sau urâte; 

3. Să lucreze pe echipe în mod constructiv; 

4. Să identifice consecinţele cuvintelor asupra noastră şi a celorlalti; 

5. Să analizeze şi să identifice diverse situaţii în care apar cuvintele pozitive şi negative. 

 

      b) afective: 

 - respect şi încredere în sine; 

 - motivarea elevilor să folosească puterea pozitivă a cuvintelor. 

Metode şi procedee: conversaţia euristică, brainstorming, dezbaterea, metoda ciorchinelui, 

studiu de caz, lucrul în echipă, munca independentă, dezbaterea; 

 

Forme de organizare: activitate frontală, individuală, pe grupe; 

 

Mijloace de învăţământ: textul Esop şi stăpânul , fişe de lucru, imagini, tabla. 

Durata : 50 minute 

 

 

 

 



 

 

 

Bibliografie: 

Cosma,T- ora d edirigentie in gimnaziu; indrumari si texte in sprijinul profesorului 

diriginte.Editura Didactica si Pedagogica. 

Sursa imagine afiş : http://mediacbee.ro/video/cuvintele-ranesc/ 

Fotografii : internet Google 

Ghica, V(1998)- Ghid de consiliere si orientare scolara pentru orele de dirigentie, Editura 

Polirom,Iasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://mediacbee.ro/video/cuvintele-ranesc/


 

       

                                                                  

                                                              Desfăşurarea activităţii 
 

 

Etapele   

lecţiei 

 

                  Activitatea profesorului 

 

Metode şi 

procedee 

 

Forme de 

organizare 

 

 

1.Moment 

organizatoric 

2 min. 

 

 

Salut elevii.Verific prezenţa şi existenţa resurselor 

materiale necesare pentru ora de dirigenţie. Creez 

condiţiile necesare desfăşurării lecţiei. 

 

 

 

conversaţia 

 

 

activitatea 

frontală 

 

 

 

2.Captarea 

atenţiei  

 5 min. 

 

Deschid lecţia cu o imagine  luată de pe internet. 

 Îi întreb dacă au mai văzut acest afiş şi ce cuvinte 

le trec prin minte atunci când se gândesc chiar la 

cuvântul “cuvânt”. 

(anexă 1). Notez cuvintele la tablă. (anexă 2) 

Întreb elevii de la cine învăţăm noi cuvinte. De 

asemenea, notez la tablă răspunsurile lor. 

 

conversaţia 

metoda 

ciorchinelui 

 

brainstorming 

conversaţia 

euristică 

 

 

activitate 

frontală, 

individuală 

 

 

3.Anunţarea 

temei şi a 

obiectivelor 

3 min. 

 

 

Astăzi vom  vom dezbate tema“Ce spun cuvintele 

mele despre mine  ?” 

Explic utilitatea temei alese şi anunţ obiectivele. 

 

 

explicaţia 

 

 

activitate 

frontală 

 

 

4.Derularea 

lectiei 

25 min. 

 

◙ Întreb dacă au găsit vreun material interesant ce 

poate fi dezbătut în cadrul temei de astăzi.   

 

◙  Împart prima parte a textului Esop şi stăpânul 

 (anexă 3). Textul este fragmentat în 3 părţi. 

 

Câtiva elevi vor citi povestioara. 

 

◙ Împărţim tabla în patru coloane şi notăm : 

Ce credeţi că a adus  Esop din piaţă ? 

 

Notez răspunsurile la tablă. 

 

◙ Împart foi cu partea a doua a textului, apoi vom 

răspunde la a doua întrebare : 

 

Care este lucrul cel mai bun pe care l-a adus Esop 

din piaţă ? 

◙ Împart ultima parte a textului, şi vom răspunde la 

următoarea întrebare : 

 

Ce credeţi că a spus Esop în apărarea sa pentru a 

scăpa să fie biciuit ? 

 

 

conversaţia 

 

 

 

 

brainstorming 

 

 

 

 

 

explicaţia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

activitate 

frontala 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

activitate 

individuală 

 

 

 

 



 

 

 

 

Elevii îl vor caracteriza pe Esop ţinând cont de 

cuvintele pe care el le foloseşte : 

Cum vi se pare Esop ? (anexă 4) 

 

La sfârşitul acestei activităţi ajungem la concluzia 

că cuvintele pe care le folosim spun foarte multe 

lucruri despre noi. 

 

 

◙ Lucrul în echipă : 

Elevii vor fi împărţiţi în 8 grupe. Fiecare grupă va 

fi formată din 4 elevi. Echipele vor primi o 

fotografie în care personajele sunt triste, fericite, 

îngrijorate etc. Fiecare echipă îşi va imagina ce 

cuvinte i-au fost adresate personajului său şi in ce 

context. 

(anexă 5) 

Reprezentantul fiecărei echipe va citi răspunsurile. 

 

La sfârşitul acestei activităţi, vom numi câteva 

urmări pozitive şi negative ale cuvintelor, când şi 

cum se folosesc, cum ne pot afecta 

comportamentul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

demonstraţia 

 

 

explicaţia 

 

 

 

lucrul în echipă 

 

studiul de caz 

 

dezbatere 

 

conversaţia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

activitate pe 

grupe 

 

 

5.Evaluarea 

activităţii 

10 min. 

 

◙ Elevii vor completa fişa “Ce-ai spune în 

următoarele situaţii ?” (anexă 6) 

◙ Individual, elevii vor  răspunde la fişa de lucru 

Părerea ta contează. (anexă 7) 

 

 

 

explicaţia 

 

individual 

 

conversaţia 

 

 

 

activitate 

individuală 

 

6.Încheierea 

activităţii 

5 min. 

 

Se fac aprecieri asupra participării la lecţie. 

Se anunţă tema pentru lecţia viitoare. 

 

conversaţia 

 

activitate 

frontală 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                   

                                                                      Anexă 1 

 

 

 



 
 

 

 
                                                     Anexă 2 

      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

 

 

 

 



 

Şcoala Nr. 16 - Bucureşti, sector 3 

Clasa a VI-a A, ora de dirigenţie        

                                             Anexă 3 (această foaie rămâne elevilor)                                                  

                                                       Esop şi stăpânul 
 

     Esop, cunoscut de posteritate drept inventatorul fabulei, după cum, probabil bine ştiţi, a trăit ca 

sclav în Elada(Grecia Antică). Sclav era doar cu trupul, căci mintea lui nu s-a “bucurat” niciodată de 

“fericirile” sclaviei.  

     Într-o zi oarecare, stăpânul, după cum îl ştia, descurcăreţ, puse să fie chemat dis -de- dimineaţă.  

-Esoape, zise el, ai să te duci la piaţă şi din puţinii bani pe care ţi-i dau, ai să-mi aduci ce e mai rău 

de acolo. Cel mai urât lucru pe care îl găşesti.  

Esop se duse la târg şi se întoarse repede, spre uimirea stăpânului său şi a oaspeţilor pe care acesta, 

vezi, dorea să îi uimească cu înţelepciunea sclavului său.  

-Esoape, îl întrebă stăpânul, spune-mi… ce ai adus de la piaţă  

Esop scoase din torbă …………………………(prima parte a textului)  

 

o limbă lungă, tăiată la capăt şi o puse pe masă în faţa stăpânului şi a oaspeţilor lui, care priveau 

uimiţi.  

-Esoape, strigă nervos stăpânul… adică eu te trimit la târg să îmi aduci ce e mai rău de acolo… şi tu… 

tu te întorci cu o limbă…  

-Stăpâne, îi spuse Esop blajin, dar nu limba e cel mai rău lucru de pe lumea aceasta? Câţi oameni 

nevinovaţi nu au murit din cauza unei limbi, care nu a stat la locul ei?! Câte cetăţi şi regate nu s-au 

prăbuşit, tot din cauza unor limbi stricate?! Certuri, minciuni, înşelătorii nu tot prin limbă se fac? Cele 

mai rele lucruri ce se întâmplă pe lumea aceasta, nu tot din cauza unei limbi mârşave se întâmplă?  

 

Oaspeţii dădură din cap, în semn de aprobabre. Stăpânul se linişti şi-i spuse lui Esop:  

 

-Esop, de astă dată îţi dau bani mulţi. Du-te la piaţă şi acum să îmi aduci cel mai de preţ lucru de 

acolo! Cel mai bun!  

 

     Se duse Esop şi nici de această dată nu zăbovi mult la târg. Se întoarse la fel de repede şi spre 

uimirea tuturor puse pe masă……...(a doua parte a textului) 

 o limbă, aidoma cu cea adusă înainte. Oaspeţii priveau uimiţi, nevenindu-le să-şi creadă ochilor, cum 

îşi bate joc Esop de stăpânul său. Stăpânul avea spume la gură şi furios, sări în picioare, urlând la 

Esop:  

-Esop… tu îţi baţi joc de cuvântul meu? Vrei să pun să te biciuiască? Nu ţi-am spus adineauri să îmi 

aduci de la piaţă ce e mai bun şi mai frumos?  

 

-Ba da stăpâne, încuvinţă Esop, foarte liniştit.  

 

-Şi tu te întorci cu o limbă? Nu acelaşi lucru mi l-ai adus şi mai înainte, când ţi-am ordonat să îmi 

aduci ce e mai rău şi mai stricat de acolo ?! urlă stăpânul şi mai nervos pe Esop. 

 

-Stăpâne, spuse Esop calm,……………(a treia parte a textului) 

 dar nu limba e şi cel mai frumos lucru de pe această lume?! Câte cetăţi şi regate nu s-au ridicat 

datorită unor limbi. Câte legăminte, vorbe înţelepte, laude, rugăciuni, mântuiri nu s-au făcut şi se mai 

fac prin intermediul unor limbi? Muzica şi învăţătura, nu prin limbă se fac? Nu e limba oare lucrul cel 

mai frumos şi mai minunat de pe aceasta lume? 



          

 

                                                           

 

 
                                                             Anexă 4 

 

 

 
 

Ce credeţi că a adus   

Esop din piaţă ? 

 

 

 

 

Care este lucrul cel 

mai bun pe care l-a 

adus Esop din piaţă ? 

 

 

 

 

 

Ce credeţi că a spus Esop 

în apărarea sa pentru a 

scăpa să fie biciuit ? 

 

 

 

 

 

Cum vi se pare 

Esop ? 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                         



                                                           

                                                                        Anexă 5 

 

 

   
 

   
 

 

       
 

    

 
 



 

 

 

                                                      Anexă 6 

 

 

Ce-ai spune în următoarele situaţii ? 

 

 
1.Crina a obţinut locul I la olimpiada de română pe ţară. Îi vei spune Corinei : 

a) Mare brânză... 

b) Felicitări, este o adevărată reuşită ! 

c) Cred că ne te-ai mai jucat de multă vreme... 

 

2.Flavius şi-a rupt piciorul. Îi spui : 

a) Vezi, vezi, dacă nu deschizi bine ochii... 

b) Cred că vei rămâne paralizat toată viaţa. 

c) Sper să  te vindeci cât mai repede. 

 

 

3.Părinţii Irinei nu îi dau voie să meargă în parc înainte sa-şi termine temele. 

 Când te întâlneşti cu Irina îi vei spune : 

a) Cred că părinţii tăi îţi doresc binele. 

b) Ce părinţi naşpa ai ! 

c) Nu mi-aş dori părinţi ca ai tăi. 

 

 

4.Mergi la înmormântarea bunicii unei prietene. În acea zi, îi vei spune prietenei tale : 

a) Ce bine te prinde rochia aceasta ! 

b) Îmi pare rău, ştiu cum este, şi mie mi-a murit pisica. 

c) Îmi pare rău, sunt cu tot sufletul alături de tine. 

 

5.Ai fost invitat la o petrecere. Îi vei spune gazdei : 

a) Îmi plac petrecerile unde este multă mâncare pe gratis. 

b) Vă mulţumesc pentru invitaţie, să mai mă invitaţi şi altă dată. 

c) Am petrecut o seara plăcută în compania dvs. 

 

 

                                                      Anexă 7 

 

                                          Părerea ta contează !  

 

1. Cum ţi s-a părut tema abordată astăzi la ora de dirigenţie ? 

2. Ce ţi-a plăcut cel mai mult ? 

3. Ce nu ţi-a plăcut ? 

4. Care au fost ultimele cuvinte negative pe care le-ai folosit în ultimul timp ? Ce ai avut de 

câştigat sau de pierdut de pe urma lor ? 

6. Realizează propoziţii sau o scurtă compunere care să conţină următarele cuvinte: cuvânt, 

bucurie, tristeţe, comportament. 

 

 

 

 


